
 

SOCIÉTÉ MATHÉMATIQUE DU CANADA (SMC) 

PROCÈS-VERBAL DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 2025 DE LA 
SMC (ÉBAUCHE) 
  

DIMANCHE 8 JUIN 2025 (12:00 – 12:30 EDT)  
Pavillon Alexandre Vachon Room VCH 2860, Université Laval, Québec 
Zoom: https://us06web.zoom.us/j/83963019126 

 

1. Bienvenue [Barbara Csima, Présidente de la SMC] 

 

2. La séance a été ouverte à 12 h. 

Quorum constaté : 57 membres présents 

 

3. Approbation du procès-verbal de l'assemblée générale annuelle de 2024 

      Document : Ébauche du procès-verbal de l'AGA de juin 2024 

 

Proposition [Csima/Binder] :  

Que l’ébauche du procès-verbal de l’AGA de juin 2024 soit approuvée. 

Adopté : À l'unanimité 

 

4. Rapport de la Présidente [Barbara Csima, Présidente de la SMC] 

- La SMC célèbre son 80e anniversaire 

- Une nouvelle revue, les Communications mathématiques canadiennes, vient de voir le 

jour. Nous vous invitons à y soumettre vos articles plus longs (41 pages ou plus). 

 

5. Approbation des états financiers audités de 2024 

Document : Ébauche des états financiers audités de 2024 

 

Proposition [Conseil d’administration] :  

Que l’ébauche des états financiers audités de 2024 soit approuvée. 

Adopté : À l’unanimité 

 

6. Approbation de l’auditeur de la SMC pour 2025 

Proposition [Conseil d’administration] :  

Qu'Andrea Poole, CPA, CA, du cabinet Numeris CPA, soit nommée auditrice pour l’année 

financière 2025. 

Adopté : À l’unanimité 

 

7. Approbation des rapports annuels 2024 de la SMC 

Document : Rapport annuel 2024 

Document : Rapport des camps de maths 2024  

 

Proposition [Conseil d’administration]:  

Que le rapport annuel et le rapport des camps des maths de 2024 soit approuvés. 

Adopté : À l’unanimité 

 

https://us06web.zoom.us/j/83963019126


8. Élections de la SMC 2025  

Document : Rapport des scrutateurs 2025 

Remarque [Csima] : Des conflits d'intérêts potentiels liés au processus de mise en 

candidature et d'élection ont été portés à l'attention du conseil d'administration et ont fait 

l'objet d'un examen approfondi. Le conseil a finalement conclu qu'aucune politique ni aucun 

règlement n'avait été enfreint et qu'il n'existait pas de motifs suffisants pour invalider les 

élections. Par ailleurs, des mesures sont actuellement prises pour combler les lacunes de nos 

politiques et de nos règlements afin d'éviter que de telles préoccupations ne se présentent à 

l'avenir. 

 

Proposition [Conseil d’administration]:  

Que le rapport des scrutateurs pour les élections de la SMC de 2025 soit approuvé. 

Adopté : À l’unanimité 

 

Remarque [Csima]: Bienvenue aux nouveaux membres du conseil d'administration, et 

merci aux membres sortants : Nicolae Strungaru, Gary MacGillivray, David Pike, Spiro 

Karigiannis et Mikhail Kotchetov. 

 

9. Rapports des presidents des comités 

- Comité d’éducation [Miroslav Lovric] 

- Comité d’attribution des bourses du fonds de dotation [Michael Lau]  

o Quatre très bonnes propositions ont été retenues lors de l'appel à candidatures 

de l'automne. 

o Le comité a relevé deux points préoccupants : une augmentation significative 

des coûts au cours des dernières années, conjuguée à une hausse historique du 

montant des subventions. Le comité exécutif et le conseil d'administration de 

la SMC ont répondu à ces préoccupations en augmentant considérablement le 

budget alloué pour les années à venir. 

o Les membres sont invités à postuler pour des subventions pouvant aller 

jusqu'à 5 000 $. 

- Comité d’équité, de diversité et d’inclusivité [Kseniya Garaschuk] 

- Comité de selection du Prix d’excellence en enseignement [David Pike] 

o Le lauréat de cette année, Vincent Bouchard, a donné samedi une conférence 

qui a attiré un public nombreux. 

- Comité des finances [Adam Clay] 

o Tout va bon train. 

- Comité de sélection des Fellows [David Pike] 

o Les recommandations concernant la sélection des Fellows de cette année ont 

été récemment soumises. 

- Comité des affaires internationales [Edward Bierstone] 

- Comité des fonds d’investissement [David Saunders] 

- Comité des concours mathématiques [Dorette Pronk] 

o L'équipe canadienne à l'OEMF a obtenu de bons résultats, malgré quelques 

irrégularités lors de la première journée du concours.  

o Des discussions sont en cours concernant l'origine des élèves qui composent 

les équipes canadiennes (c'est-à-dire les écoles canadiennes par opposition aux 



écoles internationales). 

o Le nombre de filles participant aux concours a augmenté, mais nous 

cherchons toujours des moyens d'encourager les filles et les minorités à 

s'intéresser aux mathématiques. 

o La SMC recherche activement des membres et des mathématiciens pour 

réviser les concours. 

- Comité des publications [David Pike au nom d’Adam Van Tuyl] 

o Nouvelle revue : Communications mathématiques canadiennes 

- Comité de réconciliation en mathématiques [Edward Doolittle] 

- Comité de recherche [Susan Cooper] 

- Comité des étudiants [Ludovick Bouthat] 

o Vous trouverez sur le site Web StudC une liste des conférences sur les 

mathématiques organisées au Canada, ainsi que des informations sur les aides 

financières destinées aux étudiants qui souhaitent organiser des conférences. 

- Comité des femmes en mathématiques [Yu-Ru Liu] 

- Comité de sélection des prix méritoires [Barbara Csima] 

o Les candidatures pour le Prix David Borwein 2026 sont actuellement 

ouvertes, la date limite étant fixée au 15 novembre. Le comité sera également 

chargé de désigner le lauréat du Prix Graham Wright 2026 ; les candidatures 

seront ouvertes du 1er janvier 2026 au 31 mars 2026. 

- Comité des droits de la personne [Salmasian] 

- Comité des prix internationaux [Javad Mashreghi] 

o Le comité est ouvert à toute proposition de candidats pour des distinctions et 

prix internationaux. 

 

10. Levée de la séance 

Proposition [Boden/Bouthat]: Que la séance soit levée. 

Adopté : À l’unanimité 

 

Levée de la séance : 12 h 28 


